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ELANTAN (K1)

1.

#FREEPALESTINE

HUKUM LINEAR

Rajah 1 menunjukkan graf garis lurus In y melawan In x.

Diagram 1 shows a straight line graph In y against In x .

Iny
A
(8,13)
(3,3)
0
Rajah 1
Diagram 1

Ungkapkan y dalam sebutan x.
Express y in terms of x.

Rajah 1 menunjukkan graf y=2x"+kx. 1
Diagram 1 shows the graph y =2x" +kx .
y=2x" +kx \
5 X
-5 0
Rajah 1
Diagram 1
Berdasarkan graf, jadual b4 melawan x diperoleh seperti jadual berkut.
X
Based on the graph, a table of z against x is obtained as shown in the table.
X
Yl 6| ¢q
X
X p -2
1
Hitung nilai-nilai £, p dan g . [5 markah]
Calculate the values of k, p and ¢ . [5 marks]
T 1 0=2(-5)* +k(-5) K1
k=10 N1
Y oox+k K1
X
—-6=2p+100org=2(-2)+10 K1
p=—-8dang=6 N1

Cann m
13-3

atau setara

Cari ¢
13= *2(8)+c atau

3= *2(3)+c atau
Y—-13="2(X -8)atau
Y-3="2(X-3)

Iny=2Inx-3

xZ 2

X
=Z_ atau y=
Y e Y 20

5 atau y = 0.04979x
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PAHANG (K1)

[4 markah]
[4 marks)




MELAKA (K1)

8. (a) Tukarkan persamaan bukan linear y = p vV/x — % kepada bentuk linear 8. (a)
Y =mX + ¢, di mana p dan ¢q 1alah pemalar. Seterusnya, nyatakan paksi-Y

dan paksi-X bagi persamaan linear tersebut.

Convert the non-linear equation y = p \x — ;i to linear form Y =mX +c ,

where p and q are constants. Hence, state the Y-axis and X-axis for the linear

equation.

(b) Pemboleh ubah x dan y memenuhi persamaan y* = xe4 , dengan keadaan A

1alah pemalar. Graf /n y melawan /n x 1alah garis lurus.

The variables x and y satisfy the equation y* = xe? , such that A is a
constant. The graph of [n y against In x is a straight line.

(1) Cari kecerunan garis lurus tersebut.
Find the gradient of straight line.

(11) Diberi bahawa garis lurus itu menyilang paksi-ln y pada Iny = 0.5, cari

nilai A.

Given that the straight line intersects In y-axis at In y = (.5, find the

value of A.

#FREEPALESTINE

HUKUM LINEAR
q
y =pVx —— OR y=pﬁ—% 1
_ y q
xy =pyx3 —q =p-—
N
[2 markah] Paksi-Y = xy OR Paksi-Y = j—E 1
[2 marks] Paksi-X = Vx3 Paksi-X = %
(b)) ) 1 A
Iny = Eln X + 7 |
1 |
m=-
4
(ii) _4 1
05 =7
[4 markah] A=2 :
[4 marks]
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#FREEPALESTINE

RS (K1) HUKUM LINEAR

3 (a) Rajah 1 menunjukkan graf garis lurus yang diperolfil. Gengaa memploeas Xy () Rajah 2 menunjukkan graf bagi y = —hx? + kx dan Rajah 3 menunjukkan garis
melawan x”. . . lurus penyuaian terbaik yang diperolehi apabila graf y = —hx? + kx ditukar kepada
Diagram 1 shows a straight line graph by plotting xy against x°. etk Vo yang dip 1i apabila graf y
X .
A 4 Diagram 2 shows the graph of y = <hx?* 4 kx and Diagram 3 shows the line of best
(2,4) fit obtained when the graph of y = —=hx?* + kx is reduced to linear form.
Va L
—> X
0 \ /\
6, -2) 0 " x 7 "X
Rajah 1
Diagram 1 he”
Ungkapkan y dalam sebutan x. B ;"af kakg |
Express y in terms of X. [3 mar Rajah 2 Rajah 3
Diagram 2 Diagram 3
Nyatakan paksi-Y dan paksi-X dalam sebutan x dan/ atau y. [2 markah)
State Y-axis and X-axis in terms of x and| or y. [2 marks)
ey RN - s s N Ne AL e e ) S bk MR e e a
3 (a) 4- (—2) - K1
2-6
_xy - —E xz + 7 K.]
2
x
x
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PERLIS (K1)

15

melalui titik (1, 5) dan (3, p) mewakili persamaan y = % + gx, di mana p dan
g 1alah pemalar.
Diagram 15 shows the straigth line graph of % against % . The straight line

which passes through the points (1, 5) and (3, p) represents the equation

2
y = —+ qx, where p and q are constants.
X

J
x
-

(3, p)

(1,5)

L 4

H~

0

Rajah 15/ Diagram 15
Cari nilai p dan q.
Find the value of p and q.
[ 4 markah / 4 marks |

ompiled by @cikgufarhanmat

#FREEPALESTINE

HUKUM LINEAR

(a) Rajah 15 menunjukkan graf garis lurus % melawan % . Suatu garis lurus

y

(b)  Jika persamaan bukan linear == = p, di mana k dan p ialah pemalar

kX

ditukarkan kepada bentuk Y = mX + ¢, nyatakan Y, X, m dan ¢ dalam sebutan

X, y, k dan p.

2

If the non-linear equation "y

converted to the linear form Y = mX + ¢, state Y, X, m and c in term of x, y, k

and p.

15

1
@ =20 +a

PS5 _ atau
3-1 2
p=9 N1
g=3 N1
(b) log—~= = logp

Y=logy, X =+x,

logy = (logk)Vx + logp

m=logk, C =logp

[ 4 markah / 4 marks |

Pl

5=2(1)+q @

P1

Nl

3 betul

= p, where k and p are constants, is

N2

semua betul




6.

a)

pemalar.

#FREEPALESTINE

HUKUM LINEAR

Pemboleh ubah x dan y adalah dihubungkan dengan persamaan y = pg* di mana p dan g adalah

The variables x and y are related by the equation y = pq”™, where p and q are constants.

logip ¥
Iy

Rajah 6/Diagram 6

Rajah 6 menunjukkan graf garis lurus yang diperolehi dengan melukis log,,y kepada x. Cari

nilai p dan q.

Diagram 6 shows the straight line obtained by plotting log,,y against x. Find the values of p

and of gq.

[3 markah/marks]|

Pemboleh ubah x dan y adalah dihubungi dengan persamaan y = ax” di mana a dan b adalah

pemalar yang tak diketahui. Terangkan bagaimana nilai-nilai @ dan b boleh ditentukan daripada

satu graf garis lurus yang sesuai.

The variables x and y are related by the equation y = ax", where a and b are unknown

constants. Explain, how the a and b can be obtained.

[1 markah/mark]

6

a) y=pq”*
logoy =logyop t 10810 g™
logioy =log10q (x) +1ogiop
log10q = % or logjop=3
q=0.3728 and p=1000

Pl
K1
N1

b)

Lukiskan graf log,o y kepada log x
log10y =10g10 x (b) + logip a

log,, a = penggal pada paksi-lg y

b = kecerunan garis lurus itu

atau

logi0y
A

-

logyo x

N1
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ELANGOR SET 1 (K1)

8

Rajah 8 menunjukkan dua graf garis lurus yang diperoleh apabila y = % — 2x diungkap dalam

bentuk linear Y= mX + ¢.

HUKUM LINEAR

#FREEPALESTINE

ELANGOR SET 2 (K1)

2 Rajah 2 menunjukkan graf bagi log, y melawan log, x yang melalui titik (4, 9).

' ' ‘ hrough point (4, 9).
Diagram 8 shows two straight lines graph obtained when y =% — 2x is expressed in the linear Diagram 2 shows the graph of log, y against log, x which passes through point (4, 9)
form Y=mX+c. |
r 0g,y
A
4,9)
(0, 4) /
» log, x
/-2/0 &
Rajah 2
Diagram 2
> X
0 Ungkapkan y dalam sebutan x.
Express y in terms of x.
[4 markah]
19 [4 marks)
Rajah 8
Diagram 8
Cari nilai-nilai yang mungkin bagi p dan gq.
Find the possible values of p and of q.
[4 markah] 2 — 970
[4 marks) =2
log, y = Elogz xX+c
9=2(B+c @ 9-c)=2(4-0) K1
x%y = =2x+7p Pll c=3
= N

p=4 log, y = >log, x + 3 P1

y_P_, : 3

X~ x3 P1 log, y = >log, x + log; 2 K1

—_ 3
1 N y =8x2 N1
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KELANTAN (K2)

9

Gunakan kertas graf untuk menjawab soalan ini.
Use paper graph to answer this question.
Jadual 1 menunjukkan nilai-nilai bagi 2 pembolehubah x dan v yang diperolehi dari suatu

eksperimen.Pembolehubah x dan y dihubungkan oleh persamaan y=rs""", dengan

keadaan r dan s ialah pemalar.

Table 1 shows the values of two variables , x dan y obtained from an experiment. The vanables

x dan vy are related by the equation y =rs™* ', where r dan s are constants.

x 1 2 3 4 5 6
¥ 0.24 0.35 0.5 0.72 1.03 1.49
Jadual 1
Table 1
(a) Berdasarkan jadual 1, bina jadual bagi nilai-nilai log,, v dan (2x-1). [2 markah]
Based on table 1, construct a table for the values of log,, v and (2x-1). [2 marks]

(b) Plot log,, ¥ melawan (2x—1) menggunakan skala 2 cm kepada (.1 unit pada

paksi-log,, v dan 2c¢m kepada 2 unit pada paksi—(2x-1) . Seterusnya lukis

garis lurus penyuaian terbaik. [3 markah]
Piot log,, v against (2x—1) using a scale of 2 ¢cm to 0.1 unit on the log,, y —axis and
2 cm to 2 uniton the (2x—1)—axis . Hence , draw the line of best fit. [3 marks]

(c) Gunakan graf di (b) untuk mencari nilai

Use the graph in (b) to find the value of
(i) "

(i) s

(i) log,y bila x=25

log,, v when x=2.5

[5 markah]

#FREEPALESTINE

HUKUM LINEAR

ompiled by @cikgufarhanmat

9 2x -1 1 3 5 7 9 11 N1
@ | log, y ~0.62 | —0.46 | —0.30 | —0.14 | 0.01 | 0.17 N1
plot log,, ¥ melawan (2x+1) KA
¢ paksi-paksi betul dan skla seragam
(b) ¢ sckurang-kurangnya satu titik di plot betul
6 titik di plot betul N1
garis penyuaian terbaik N1
©) log,,y =log,; s(2x 1)+ log,, r .
0.2—-(-0.7)
log,,r =-0.7 atau log,,s = 114-0 K1
r=10.1995
N1
s=1.199 N1
log,, v=-0.38 N1
AN
0.2
0.1
0 12




ELAKA (K2)

Gunakan kertas graf untuk menjawab soalan ini.
Use graph paper to answer this question.
Jadual 1 di bawah menunjukkan nilai-nilai bagi dua pemboleh ubah, x dan y. yang diperoleh

daripada satu eksperimen. Pemboleh ubah x dan y dihubungkan oleh persamaan y =

:):l.::zll-ll-'3

dengan keadaan p dan g adalah pemalar.

The table 1 shows the values of two variables, x and y, obtained from an experiment. The

variables x and y are related by an equation y = 1p_- , Where p and q are constants.
x9

#FREEPALESTINE

HUKUM LINEAR

X 0.34 0.43 0.55 0.85 1.08 1.42

¥ 47.68 25.12 12.58 4.17 2.51 1.38

Jadual 1/ Table 1

(a) Berdasarkan jadual, bina satu jadual bagi nilai-nilai log;q x dan log;g v.

Based on the table, construct a table for the values of log,o x and of log.,o V.

[2 markah/marks]
(b) Plot log,p ¥y melawan log,, X, dengan menggunakan skala 2 cm kepada 0.1 unit pada

paksi-x dan 2 cm kepada 0.2 unit pada paksi-y. Seterusnya, lukiskan garis lurus
penyuailan terbaik.

FPlot log,, v against log,, x, using a scale of 2 cm to (.1 unit on the x-axis and 2 cm
io
(0.2 units on the y-axis. Hence, draw a straight line of best fit
[3 markah/mariks]
(c) Menggunakan graf di (b), car1 mlai

Using the graph in (b), find the value of
(1) p,
(1) gq.
[5 markah/marks]

Compiled by @cikgufarhanmat

8(a)

loggx | —047 | —037 | —026 | —007 | 0.03 | 015
|
log,av | 168 | 140 1.10 | 0.62 | 0.40 | 0.14
b ¥ l
T L
\ |
h :
H
E i T i
H"'\-\.\ 1
3 :
“h 1
- \ 1 [T
= :
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]
|
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i
s
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L
[
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A
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L \‘\
]
3. |
- Cli S0h u_,: -l o o o3 o
Skala uniform pada kedua-dua paksi dengan 1 itk diplot dengan
betul.
Plot semua 6 utik dengan betul. 1
Graf gans lurus penyuaian terbaik
|
|
(b) |

1
logioy = (— EJ logiax + logwop

log,np = 048
p=3.02

1 1.4 — 0.4

g =040

q —037-003




N9 (K2)

Guna graf yang disediakan pada halaman 15 untuk menjawa
Use the graph provided on page 15 to answer this question.

b soalan ini.

dua pemboleh ubah, x dan y, yang diperoleh daripada

Jadual 2 menunjukkan nilai-nilai bagi n
" J gkan oleh persamaan y =pq*~", dengan

satu eksperimen. Pemboleh ubah x dan y dihubun
keadaan p dan g ialah pemalar.

Table 2 shows the values of two varia
variables x and y are related by the equation y = rq- 1

bles, x and y, obtained from an experiment. The
, such that p and q are constants.

X 1.25 1.50 2.20 2.70 3.50 3.70
y 481 437 2.40 1.70 0.93 0.71
Jadual 2
Table 2

(@) Plot log,y melawan (x — 1) menggunakan skala 2 cm kepada 0.5 unit pada

paksi-(x — 1) dan 2 cm kepada 0.1 unit pada paksi-logioy.
Seterusnya, lukis garis lurus penyuaian terbaik.

Plot log,, y against (x— 1) using a scale of 2 cm to 0.5 units on the (x— 1)-axis and

[5 markah)

2 cm t0 0.1 units on the logioy-axis. Hence, draw the line of best fit. [5 marks)
(b)) Menggunakan graf 8(a),
Using the graph in 8(a),
(i) carinilai p dan g,
find the value of p and of g,
(ii) cari nilai y apabila x = 2.
find the value of y when x = 2. [5 markah)
[5 marks]

HUKUM LINERR

Lihat lampiran muka surat 10

#FREEPALESTINE

8(a)

(b)(1) logio y = (x— 1) logio g + logio p de . |
:(}Ngc;ff:: liiluinltzify;:;‘nya dan *m ialah kecerunan grafnya) -
»=6.166 (terima 6.0954 <p < 6.2373) Ni
4 =0.4553 (terima 0.4571 < < 04677) Nl

®)) | 2882 sl
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8

Gunakan kertas graf untuk menjawab soalan 1.
Use a graph paper to answer this guestion.

Jadual 1 menunjukkan nilai-milai bagi pemboleh ubah x dan y, yang diperoleh
daripada suatu eksperimen. Pemboleh ubah x dan y dihubungkan oleh persamaan

Xy —gx = p, dengan keadaan p dan g 1alah pemalar.

Table | shows the value of two variables, x and y, obtained from an experiment. It is
known that x and y is related by the equation xy—gqx = p, such that p and q are

constants.
X 2 3 6 7.5 10
hY 38 27 21.3 16 13.5 11.5
Jadual 1
Table 1

(a) Bentukkan satu persamaan garis lurus dengan kecerunan p dan pintasan-Y
1alah g. Seterusnya, plot graf menggunakan skala 2 cm kepada 0.1 unit pada

paksi-X dan 2 cm kepada 5 unit pada paksi-Y dan lukis garns lurus penyuaian

terbaik.

Form an equation of straight line with a gradient p and Y-intercept of q.
Hence, plot a graph using a scale of 2 cm to 0.1 unit on the X-axis and 2 cm
to 5 unit on the Y-axis. Hence , draw the line of best fit.

(b) Dengan menggunakan graf di 8(a), car1 nila1 p dan nilai g.

By using the graph in 8(a), find the value of p and of gq.

(¢) Seterusnya, cari nilai x apabila y =10,

Hence, find the value of x when y =10.

[6 markah]
[6 marks)

[2 markah]
[2 marks]

[2 markah]
[2 marks)

HUKUM LINEAR

#FREEPALESTINE

(@) 1
Yy=pP|— |14 1
x
1
~ 0.50 | 0.33 | 0.25 | 0.17 | 0.13 | 0.10 1
Paksi mengikut skala yang betul dan satu titik ditanda dengan |
betul
Semua titik ditanda dengan tepat 1
Garis lurus penyuaian terbaik dilukis dengan betul 1
(b) p=m* 1
p=066.25 1
g =4.5hingga 5.0 1
(¢)

ompiled by @cikgufarhanmat

1 = 0.08(tunjukkan dalam graf)
X

12.5

4




8 Gunakan kertas graf untuk menjawab soalan mu.

Use graph paper to answer this questions.

Jadual & menunjukkan nilai-nilai bagi dua pembolehubah, x dan v yang diperoleh

daripada satu eksperimen. Pemboleh ubah x dan y dihubungkan oleh persamaan

pTI- dengan keadaan p dan g 1alah pemalar.

Table 8 shows the values of two variables x and y obtained from an experiment. The

¥ -

: : p
variable x and v are related by the equation y = - where p and g are constants.

X 1.0 1.5 1.8 2.0 2.5 3.0
y 3.171 3.949 4.698 5.369 7.967 12.908
Jadual 8 / Table 8
(a) Berdasarkan Jadual 8, bina satu jadual bagi nilai-nilai x* dan logie v.

(b)

Based on Table 8, construct a table for the values of x* and logio y.

[ 2 markah / marks |

Plot logio y melawan x°, dengan menggunakan skala 2 cm kepada | unit pada
paksi-x- dan 2 cm kepada 0.1 unit pada paksi-logio y. Seterusnya lukis garis
lurus penyuaian terbaik.

Plot logie v against x°, using scale 2 cm to I unit on x“-axis and 2 cm to

(0.1 unit on log y-axis. Hence, draw the line of best fit.

[ 3 markah / marks |

logy
r 3

32T 7 o pen

._.0.‘2 . B

HUKUM LINEAR

#FREEPALESTINE

(c) Gunakan graf di 8(b), car1 milai
Use the graph in 8(b), find the value of
) p.
(i) gq.
| 5 markah / marks ]
Graf soalan 8(b) 8
X? | 100 | 225 | 3.24 | 400 | 625 |9.00
(a) N1
togy|| 050 | 060 | 067 | 073 | 090 | 111 x2] 1.00 | 225 [ 3.24 [ 400 | 625 | 9.00
- log;oy | 050 [060 | 067 | 073 | 0.90 | 1.11
N1

(23 W 51 BEsgiuay] dRgseiast b

(b) Plot log;o, ¥ melawan x?
(paksi betul dan skala seragam)

6 titik diplot dengan betul @

Garis lurus penyuaian terbaik

(©) log1py = (logiop )(x?) +logi q Pl

1352500000 - *c = —logynq @ @ +m = logyop

ompiled by @cikgufarhanmat

| X
3 4 5 6 7 8 9 q =0.3802 @ @ p=1.1918




11.

ABAH (K2)

#FREEPALESTINE

HUKUM LINEAR

Jumlah penghasilan sanitizer jenama 4 dihubungkan dengan jumlah jam, A oleh persamaan 11 H 30 | 60 | 90 [ 120 | 150 | 180
‘ . . . ; 14 | 26 | 34 | 46 | 54 | 66 NI
a=2x%— % . Jadual di bawah menunjukkan nilai x dan nilai1 H yang sepadan. X i -
i)
The production for sanitizer brand A is related with the numbers of hours, H by the equation
a=2x%— % . Table below shows the corresponding values of x and of H.
H (jam/hours) 30 60 90 120 150 180
x (tan metrik/metric tonnes) 0.6831 0.6583 | 0.6146 | 0.6191 0.6000 0.6055
a) Plot graf x>’H melawan H, dengan menggunakan skala 2 cm kepada 30 jam pada paksi mengufuk
dan 2 cm kepada 10 unit pada paksi mencancang. Seterusnya, lukis garis lurus penyuaian terbaik.
Plot a graph x’H against H, using a scale of 2 cm to 30 hours on the horizontal axis and 2 cm to
10 units on the vertical axis. Hence, draw the graph of line of best fit.
[4 markah/marks]
b) Gunakan graf di bahagian (a) untuk mencari nilai @ dan b. S _
ragam, sekurang-kurangnya Kl
Use the gmph in part (a) mﬁ”d the value ofa and b. 1 titik plot betul dengan menggunakan data yang diberi dalam
soalan saja.
[5 markah/marks]
c¢) Daripada graf, anggarkan pengeluaran sanitizer jenama A jika jam diperlukan ialah 45. 6 titik diplot dengan betul N1
From the graph, estimate the production of sanitizer brand A if the number of hours needed is 45. Garis lurus penyuaian terbaik, sekurang-kurangnya 5 titik diplot N
[1 markah/mark] betul
b)x2H =2H +2 Pl
F o
_a _ b
m=3 €=3 KIKI
Dari graf;
=3 37%
a= é b =10 NINI
¢) Dari graf;
x*H =20
x = 0.6667 N1
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#FREEPALESTINE

ELANGOR SET 1 (K2) HUKUM LINEAR
10 Guna kertas graf untuk menyelesaikan soalan ini. 10 (a)
Use the graph paper to solve this question. y 282 204 1.58 1.23 0.89 0.66 P1
Jadual 10 menunjukkan nilai-nilai bagi dua pemboleh ubah, x dan log,,y, yang diperoleh daripada ®) Graf garis lurus log,o y melawan x dilukis
satu uji kaji. Pemboleh ubah x dan y, dihubungkan oleh persamaan y = % , dengan keadaan p - Paksi-paksi betul dan skala seragam dari titik pertama hingga titik- K1
dan g ialah pemalar titik terakhir
| - Sekurang-kurangnya satu titik diplot betul N1
Table 10 shows the values of two variables, x and log,, y, obtained from an experiment. Garis lurus penyuaian terbaik *6 titik diplot dengan betul NI
c lo = —xlo lo P1
The variables, x and y, are related by the equation y = L , where p and q are constants. (€) 810 N 8109 +10810p .
' ' gt Guna ‘'m = —log;oq @ Guna "¢ = logop K1
q = 1.151 NI
x 4 6 8 10 12 14 p = 5.012 N1
Syarat:
log,py 0.45 0.31 0.20 0.09 -0.05 -0.18 065 < ¢ < 0.75
d 29 K1
Jadual 10 (@ log1py = ——=(20) + 0.7
Table 10 475
log,oy = —0.5211 NI
(a) Berdasarkan Jadual 10, bina satu jadual bagi nilai-nilai y. Syarat:
Based on Table 10, construct a table for the values of y. —0.55 < ¢ < -0.51
[1 markah]
[l marﬁc] :; mym
(b) Plot log,,y melawan x dengan menggunakan skala 2 cm kepada 2 unit pada paksi-x dan 0.8
2 cm kepada 0.1 unit pada paksi-log,,y. Seterusnya, lukiskan garis lurus penyuaian terbaik. 0.7
Plot log,,y against x, by using a scale of 2 cm to 2 units on the x—axis and 2 cm to 0.1 unit e
on the log,,y-axis. Hence, draw the line of best fit. :
[3 markah] 0.5
[3 marks] ; \ &
(¢) Seterusnya, gunakan graf di 10(b) untuk mencari nilai 0.4 \
Hence, using the graph in 10(b) to find the value of 03 ,\\
(i) p, o
(i1) g.
[4 markah] o _ s
[4 marks] . \ X
(d) Cari nilai log,,y apabila x = 20. o1 N
Find the value of log,, v when x = 20. | | | . _ : \
[2 markah] —0.2 5
[2 marks]
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#FREEPALESTINE

HUKUM LINEAR

11 Guna kertas graf untuk menyelesaikan soalan ini. 1 (a) ad 6.0 99 12 14 16.2 20 NI
Use the graph paper to solve this question. (b) e Graf garis lurus xy melawan x dilukis: K1
Jadual 11 menunjukkan nilai-nilai bagi dua pemboleh ubah, x dan y, yang diperoleh daripada - E?ilf(s;fjll:ﬁlirbeml dan skala seragam dari titik pertama hingga

6 ' o 1
suatu eksperimen. Pemboleh ubah x dan y dihubungkan oleh persamaan 2y + Tq = p, dengan - Sekurang-kurangnya satu titik diplot dengan betul
keadaan p dan ¢ adalah pemalar. e 6 *titik diplot dengan betul NI
Table 11 shows the values of two variables, x and y, obtained from an experiment. The variables x 1 , )
6q e Garis lurus penyuaian terbaik N1
and y are related by the equation 2y + = =P where p and q are constanis. Sekurang-kurangnya 5 *titik diplot dengan betul.
(©) _P._ Pl
) xy > x —3q
x I 3 4 5 6 8 xy =18
= 2.571
y 6.0 33 3.0 2.8 2.7 2.5 Y NI
¥ P
Jadual 11 (i) | Guna*m =7 Kl
Table 11 p=4 N1
(a) Berdasarkan jadual di atas, bina jadual bagi nilai-nilai xy. Guna *c = —3q K1
Based on table above, construct a table for the values of xy. q=-13 NI
[1 markah)
[1 mark] y
(b) Plot xy melawan x, menggunakan skala 2 cm kepada 1 unit pada paksi-x dan 2 cm kepada 2
2 unit pada paksi-xy. Seterusnya, lukis garis lurus penyuaian terbaik. T
Plot xy against x, using a scale of 2 cm to 1 unit on the x—axis and 2 cm to 2 units on the :
xy—axis. Hence, draw the line of best fit.
(3 markah] i
[3 marks) »
(¢) Gunakan graf di 11(5) untuk mencari nilai . : . : :
Use the graph in 11(b) to find the value of 38 1 S s S ) S | ISt Bt s
(i) yapabilax=7,
ywhenx=17, A
(i) p,
(iii) gq.
[6 markah] ’
[6 marks) x
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#FREEPALESTINE

8  Jadual | menunjukkan mlai-nilai bagi dua pemboleh ubah, x dan y, yang diperoleh 8 1@
daripada suatu eksperimen. Pemboleh ubah x dan y dihubungkan oleh persamaan
x+1 1.5 2 2.5 2.95 3.5 4 N1
x+1
y= P , dengan keadaan p dan ¢ 1alah pemalar. _ _
q log,, v | 0.36 0.53 0.70 0.82 1.02 1.18 N1
Table | shows the values of two variables, x and y, obtained from an experiment. The Paksi betul dan skala seragam bagi garis lurus K1
x+l
variables x and y are related by the equation y = , where p and g are constants. Semua titik diplot betul N1
q : . .
garis lurus penyuaian terbaik N1
x 0.5 1.0 1.5 1.95 2.5 3.0
¥ 2.3 3.4 5.01 6.61 10.5 15.1 (b) (1) y=2.754 N1
Jadual 1/ Table 1 (i) log, y=(x+1)log, p-log,q P1
* — _ —k_
() Plotkan log,, v melawan (x+1), menggunakan skala 2 cm kepada 0.5 unit 0.328=log,, p & —logyq 0.14 Kl
: X : =2.128 N1
pada paksi- (x+1) dan 2 cm kepada 0.2 unit pada paksi-log,, v. P
. . _ ) g = 1.380 N1
Seterusnya, lukis gans lurus penyuaian terbaik. [5 markah]
Plot the graph log,, v against (x+1), using a scale of 2 cm to 0.5 unit on o8 -:
the (x +1)-axis and 2 cm to 0.2 unit on the log,, y-axis. loa :
Hence, draw the line of best fit. [5 marks] g
(b) Dengan menggunakan graf di 8(a), - /’;‘
By using the graph in 8(a), 10 /’/ !
(i) cari nilai y apabila x=0.75, B
038 /’
find the value of v when x=0.75, e
x+l 0.6 //
()  tulis y= P dalam bentuk linear, seterusnya car1 nila1 p dan g. /
q 04
/)/
. F--' t+1 . ) - ,//
write v =——in the linear form, hence find the values of p and of g. 02 o
9 iz f |
[5 Hfﬂf'ﬁ'ﬂfi'] ° /;J He He 240 I 80 3 ;'Hl
[5 marks] )% !
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